



Александр Сергеевич Капралов 09.11.1924 г.р.
Заслуженный учитель РСФСР, Участник ВОВ, инвалид 1
группы.

Родился в Рязани. Детство было сложным. Родители - крестьяне, беспартийные. Тяжело болели – у отца язва желудка, у матери – туберкулез, с 1933г. - инвалид. С 10-ти лет пас коз вдоль реки с 8 часов утра до 20 часов. В 1940 г. вступил в Комсомол. По решению комсомольских органов участвовал в начале войны в строительстве оборонительных сооружений, а с 25 сентября по 6 декабря 1941 года – в восстановлении разрушенного, в результате налетов фашистской авиации, железнодорожного полотна. До 5 декабря 1941 года - вспоминает Александр Сергеевич мы жили в железнодорожной летучке (паровоз, теплушка), круглосуточно 36 дней восстанавливая разрушенную во время бомбежки железную дорогу, спасая многотонные цистерны с бензином. Обеспечивали прохождение в Москву эшелонам сибирских дивизий, в том числе и Панфиловской дивизии. 28 панфиловцев спасли Москву, проехав по восстановленным нами железнодорожным путям и погибли через 2 недели. Сам Панфилов - чуть позже.

Лето 1942 года - фашисты у стен Сталинграда. Сталин и Жуков принимают и под их руководством осуществляется план окружения и пленения армии Паулюса. Тоже самое Сталин и Жуков хотели осуществить под Москвой, окружив Ржевскую группировку фашистов. Эта операция закончилась провалом и большими потерями Красной Армии – 300 тысяч погибших. Всех оставшихся в живых Жуков, став Министром обороны, наградил медалью Жукова. Эту награду получил и я. Кстати, в армию я попал со второго захода. Первый раз был признан негодным – 15.08.1942г. Затем с ноября 1942 г. проходил ускоренную подготовку в запасном полку, дислоцирующемся в г. Ярославле. Через 2 месяца нас отправили под Ржев.

25 октября 1942 года. Баня, получили новое летнее и зимнее обмундирование, 2 гранаты и 200 патронов. Общее построение, выступление командира полка - еще раз напомнил приказ Сталина №227.

Марш «Прощение славянки». В теплушке 20 молодых и 20 – выздоровевших после ранений бойцов. До станции Бологое – без остановок. Из нашей теплушки (40 человек) дезертировал лишь один – старослужащий.

Тяжелые бои в Пруссии, Гитлер издал указ всех, кто родом из Пруссии отправить в Пруссию – защищать Родину. Сопrotивлялись отчаянно. Погиб брат командующего фронтом маршала Черняховского, сам Черняховский, брат Зои Космодемьянской. Падают убитые рядом с тобой, оглушенные, раненые, теряющие сознание. Из 40 бойцов осталось в живых 6 человек.

Командующим 3-м Белорусским после смерти Черняховского Сталин назначил своего ближайшего помощника маршала Василевского, которому потребовался месяц для подготовки штурма Кенигсберга. Мощная артподготовка, форсируем р. Прегел, в дыму пожарища - белый флаг. Командующий обороной Кенигсберга сдается. Последние фашистские части в районе Либавы сдались только 15 мая 1945 года.

Были в те времена трусы, хитрецы, предатели? Были, но их было несоизмеримо меньше чем честных воинов, спасших Родину.

К описанию событий, связанных с боевым путем А.С. Капралова следует добавить, что его второй фронт продолжился уже в мирное время.

Окончание педагогического института, преподавание в школе, затем – директор школы и директор Областного института повышения квалификации учителей. Поработал и на партийной работе – 1-й секретарь Райкома партии.

А.С. Капралова отличает патриотичность, любознательность, широкий кругозор, коммуникабельность. У него разнообразные интересы. Любит музыку, виртуозно играет на рояле, с большой любовью относится к животным.

В Пансионате избирался заместителем председателя Совета ветеранов, в настоящее время заместитель руководителя Клуба политических дискуссий.

Награжден восемью правительственными наградами, в том числе двумя орденами. Имеет несколько благодарностей, в том числе от Президента РФ - В.В. Путина, Министра обороны РФ - С.К. Шойгу и заместителя Мэра Москвы - П.П. Бирюкова. Вырастил двух дочерей. Обе – высшее медицинское образование.